
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
Comissão de Defesa do Consumidor 

Ata da ia Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa do Consumidor 
da Primeira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura, da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal. 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de 2019, às 10 horas e 15 minutos, na Sala 
de Reuniões das Comissões da Câmara Legislativa do DF, reuniu-se a Comissão de 
Defesa do Consumidor, presentes os Deputados Chico Vigilante Lula da Silva, Jorge 
Vianna e Eduardo Pedrosa, ausentes os Deputados João Cardoso e Cláudio Abrantes. 
O Deputado Chico Vigilante Lula da Silva declarou aberta a ia  Reunião Extraordinária 
da Comissão de Defesa do Consumidor, da ia  Sessão Legislativa da 8a Legislatura. 
Em seguida, o Deputado Jorge Vianna cumprimentou a todos e falou de seu desejo 
em se empenhar para defender a posição de que são exorbitantes os valores que 
muitas empresas cobram dos brasilienses. Adiante, o Deputado Eduardo Pedrosa 
cumprimentou a todos, falou dos PLs de sua autoria que tramitam na Casa e que os 
membros desta comissão devem regular, fiscalizar e acompanhar a economia com 
responsabilidade, com empresas corretas, que querem fazer direito. Em seguida, o 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva pediu à assessoria de seu gabinete para 
preparar um ofício para a direção da lanchonete da CLDF, para que, segundo ele, 
eles venham a praticar preços decentes e que coloquem variedade de produtos 
também. Em prosseguimento, o Deputado Chico Vigilante Lula da Silva concedeu a 
palavra ao Deputado Jorge Vianna que falou da grande oportunidade de fazer deste 
colegiado uma grande comissão, que vai ajudar centenas de milhares de pessoas e, 
de repente, ser um exemplo para o Brasil inteiro. Em continuação, foi apreciado o I 
— EXPEDIENTES — 1. Aprovação do calendário anual de reuniões ordinárias da 
Comissão. Apreciação e votação do calendário das reuniões ordinárias mensais para 
os dias 14 de março; a segunda, no dia 4 de abril; a terceira, no dia 9 de maio; a 
quarta, no dia 9 de junho; dia 8 de agosto; 5 de setembro; 3 de outubro; 7 de 
novembro e 5 de dezembro. Aprovado por três votos favoráveis. Houve duas 
ausências. Em frente, o Deputado Chico Vigilante Lula da Silva propôs que 
realizassem algumas blitze. Uma blitz na revenda de gás, e em postos de gasolina. O 
Deputado Jorge Vianna falou de fazerem o papel de fiscalização, da ideia ser ótima e 
acrescentou outras atividades do ramo de comércio aqui em Brasília, principalmente 
o ramo alimentício. O Deputado Eduardo Pedrosa disse ser muito boa ideia e que 
pudessem ter algum núcleo de direito e defesa do consumidor. E o Deputado Chico 
Vigilante Lula da Silva falou da proposta de criação do Instituto de Defesa do 
Consumidor da Câmara e da proposta de fazerem audiência, de visitas da comissão 
para conversarem com o Presidente do Procon, com o Delegado Chefe da Delegacia 
do Consumidor e com o Representante da Agência Nacional do Petróleo em Brasília. 
Serão visitas oficiais. Os Deputados Eduardo Pedrosa e Jorge Vianna concordaram 
com as visitas oficiais. Outra proposta sugerida pelo Deputado Chico Vigilante Lula 
da Silva é fazerem reuniões nas cidades, reuniões itinerantes, debates sobre o 
Direito do Consumidor, além de receberem denúncias que eles têm lá nas cidades. O 
Deputado Jorge Vianna falou fazerem principalmente no polo de comércio, levar o 
Procon. Em seguida, o Deputado Chico Vigilante Lula da Silva concedeu a palavra ao 
Deputado Eduardo Pedrosa que falou terem muitas pautas aqui na Câmara que são 
projetos voltados para a defesa do consumidor. O Deputado Jorge Vianna sugeriu o 
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seguinte: fazer uma bfitz lá no aeroporto. O Deputado Eduardo Pedrosa falou em 
debaterem muito sobre os taxistas que ficam em situação desumana no aeroporto e 
sobre o mercado de varejo dentro do aeroporto que cresce duas vezes mais do que 
qualquer outro mercado hoje no Brasil. O presidente afirmou que irão organizar uma 
blitz no aeroporto. Adiante, foi apreciado o item 2 do I - EXPEDIENTES - Leitura e 
aprovação da Ata da 7a Reunião Ordinária, realizada em 6/12/2018. Lida e aprovada 
com três votos favoráveis e duas ausências. Por fim, o Deputado Chico Vigilante Lula 
da Silva pediu para que assessores e assessoras da comissão se apresentassem. E 
explanou sobre as blitze que deram resultados. O Deputado Chico Vigilante Lula da 
Silva agradeceu aos Deputados e a todas e todos os assessores que compareceram. 
Nada mais havendo a tratar, o Deputado Chico Vigilante Lula da Silva declarou 
encerrada a ia  Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa do Consumidor às 10 
horas e 42 minutos. E eu, Ivanna Sant' Ana Torres, Secretária da Comissão de 
Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do Distrito Federal, lavrei a presente 
ata que, depois de lida e assinada pelo Presidente será enviada à publicação. 

DEPUTADO CáItO VIGILANTE LULA DA SILVA 

Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor 
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